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Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 
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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Kunasek, Kolleginnen und Kollegen haben am 

23. Jänner 2015 unter der Nr. 3534/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend OIIP, AIES und IILP gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wie hoch waren die Kosten ihres Ministeriums insgesamt im Jahr 2014 für Projek-
te, Aufträge und Förderungen für das österreichische Institut für Internationale Po-
litik (OIIP)? 

 

Seitens des Bundeskanzleramtes wurden im Jahr 2014 an das OIIP Fördermittel in 

Höhe von € 115.000,00 zur Unterstützung des Forschungsprogramms und 

€ 3.000,00 für das Projekt „Prävention und Bekämpfung aller Formen von Frauen/ 

Menschen/Kinderhandel“ ausbezahlt. 

 

Zu den Fragen 2 bis 4: 

 Wie viele Aufträge erteilte ihr Ministerium dem OIIP im Jahr 2014? 
 Welcher Art waren die jeweiligen Aufträge im Jahr 2014? 
 Welches Ziel wurde mit den jeweiligen Aufträgen im Jahr 2014 verfolgt? 
 

Seitens des Bundeskanzleramtes wurden im Jahr 2014 keine Aufträge an das OIIP 

erteilt.  
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Zu den Fragen 5 bis 10: 

 Wie hoch waren die Kosten ihres Ministeriums insgesamt im Jahr 2014 für Projek-
te, Aufträge und Förderungen für das Austria Institut für Europa und Sicherheits-
politik (AIES)? 

 Wie viele Aufträge erteilte ihr Ministerium dem AIES im Jahr 2014? 
 Welcher Art waren die jeweiligen Aufträge im Jahr 2014? 
 Welches Ziel wurde mit den jeweiligen Aufträgen im Jahr 2014 verfolgt? 
 Wie hoch waren die Kosten ihres Ministeriums insgesamt im Jahr 2014 für 

Projekte, Aufträge und Förderungen für das Internationale Institut für Liberale Po-
litik Wien (IILP)? 

 Warum erhält das IILP keine Aufträge mehr? 
 

Im Jahr 2014 wurden weder Aufträge noch Förderungen an AIES oder IILP erteilt 

bzw. gewährt.  

 

Zu den Fragen 11 und 12: 

 Welche anderen ähnlichen Institutionen erhalten von Ihrem Ministerium Aufträge? 
 Welche Kosten entstehen durch diese Aufträge? 
 

Der Begriff „ähnlichen Institutionen“ ist zu unbestimmt, weswegen ich um Verständnis 

dafür ersuche, dass es mir nicht möglich ist, diese Fragen zu beantworten. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

FAYMANN 
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